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ПЕРЕДМОВА 
 

Даний навчальний посібник призначений для студентів денної та за-

очної форми навчання бакалаврського напряму ―Теплоенергетика‖. Посіб-

ник підготовлений відповідно до навчальної програми дисципліни ―Холо-

дильна техніка та технологія‖. 

На даний час відчувається суттєва обмеженість доступу до літерату-

рної інформації, особливо україномовної, щодо основ холодильної техно-

логії та питань розрахунків холодильної техніки. Тому, на думку авторів, 

даний посібник буде корисним як для якісної підготовки до лекційних та 

практичних занять, так і для виконання самостійної роботи студентами. 

Основна увага в посібнику приділена особливостям холодильної те-

хнології, основам проектування холодильників та методам розрахунків об-

ладнання. 

Авторами розглянуте сучасне високоефективне холодильне облад-

нання систем кондиціонування повітря та енергоефективні абсорбційні хо-

лодильні машини. Для зручності роботи студента в посібнику зосереджена 

значна кількість нормативного та іншого довідкового матеріалу, а також 

наведений приклад розрахунку основних елементів холодильника. 

Безумовно наведені дані не дозволяють повною мірою проводити 

проектування холодильних систем, але висвітлюють головні принципи їх 

розрахунків і вибору обладнання. 

Автори вдячні рецензентам за корисні поради і зауваження в процесі 

рецензування і підготовки рукопису. 
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1 ПРИНЦИП ДІЇ, ОЗНАЧЕННЯ, КЛАСИФІКАЦІЯ ХОЛОДИЛЬНИХ 

УСТАНОВОК 

 

1.1  Фізичні основи отримання холоду 

 

Холодильні установки відносяться до групи систем перетворення 

енергії, які називають термотрансформаторами. Трансформаторами теп-

лоти (чи термотрансформаторами) називаються технічні системи, у яких 

здійснюється відведення енергії у формі теплоти від об’єктів з відносно 

низькою температурою до приймачів теплоти з більш високою температу-

рою. Таке перетворення не може, як випливає з термодинаміки, відбувати-

ся мимовільно. Для підвищення потенціалу теплоти необхідна витрата зо-

внішньої енергії того чи іншого виду: електричної, механічної, хімічної, 

кінетичної енергії потоку газу чи пари тощо [1]. 

Процеси підвищення потенціалу теплоти класифікуються в залежно-

сті від положення температурних рівнів: верхнього – теплоприймача Тв і 

нижнього – тепловіддавача Тн відносно температури навколишнього сере-

довища Тн.с. , прийнятої в більшості випадків рівною 20°С (293 К). 

У тому випадку, коли температура тепловіддавача нижча температу-

ри навколишнього середовища Тн < Тн.с , а теплоприймача дорівнює цій 

температурі Тв  Тн.с , то система, що здійснює відведення теплоти, (транс-

форматор теплоти) називається рефрижератором (клас R – від англійсь-

кого слова refrigeration — охолодження). 

Якщо Тн  Тн.с і Тв > Тн.с, відповідний трансформатор теплоти назива-

ється тепловим насосом (клас Н – від англійського слова hеаt — теплота). 

Якщо Тн < Тн.с і Тв > Тн.с , то трансформатор теплоти здійснює обидві 

функції – і рефрижератора, і теплового насоса, в такому випадку він нази-

вається комбінованим (клас RН). 

В основному, робота рефрижератора полягає у виробленні холоду, 

тобто відведенні в навколишнє середовище теплоти від об’єктів, темпера-

тура Тн яких нижча температури навколишнього середовища. В залежності 

від рівня Тн рефрижератори поділяються на дві підгрупи: якщо Тн > 120 К, 

то відповідні системи називаються холодильними, якщо Тн < 120 К – кріо-

генними. 

Теплонасосна система призначена для використання теплоти, що ві-

дводиться від навколишнього середовища чи іншого низькопотенціального 

джерела, наприклад, відпрацьованої води чи пари, для побутового або тех-

нологічного теплопостачання – підведення теплоти при Тв > Тн.с. Зазвичай 

Тв не перевищує 400…450°С, оскільки теплоту більш високого потенціалу, 

як правило, вигідніше отримувати за рахунок використання хімічного чи 

ядерного палива. 

 Теплоприймачем – охолодним середовищем, якому передається теп 
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